

NOSTRA PARAULA!!

● Organ del C. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S. E. I. C.) ●

Información general

INFORMACION FACILITADA POR
La Voz de Alayor

Durante un mes, en un solo frente, el del Ebro, nuestras armas invencibles destrozan NOVENTA y UNO aparatos extranjeros

Parte Oficial del Ministerio de Defensa Ejército de Tierra

ESTE.—El enemigo intentó un golpe de mano a nuestras posiciones de la margen izquierda del río Abella, siendo enérgicamente rechazado.

En la zona del Ebro, las tropas españolas han rechazado totalmente fortísimos ataques de los soldados al servicio de la invasión, en el sector del río Canaletas y en Partida de Sanjuanitas al N. de Corbera.

La aviación republicana ha bombardeado y ametrallado eficazmente las líneas y concentraciones enemigas.

Nuestros aparatos entablaron combate con 1 bimotor Dornier y 18 Fiats. El avión de bombardeo fué ametrallado en varias pasadas, internándose picado en territorio enemigo. Los cazas italianos reforzados con otros 26 Fiats, siguieron combatiendo con nuestros aparatos. 4 Fiats, fueron derribados. Nosotros perdimos 2 cazas, salvándose ambos pilotos que se arrojaron en paracaídas.

NATALICIO

Nuestros camaradas Eulalia Ferrer y Cayetano Ricci han visto aumentado su hogar con el feliz nacimiento de un precioso niño el cual se llamará Carlos. Tanto el estado de la madre como el del recién nacido es satisfactoriamente bueno.

Felicitamos a los citados camaradas

EXTREMADURA.—En el sector del Zújar, ha proseguido el vigoroso avance de las tropas españolas, que venciendo todas las resistencias han conquistado La Cabrilla, Base, El Dorado, El Torilejo, Km. 11 de la carretera de Castuera a Puebla, Peñado, Poza y el Manotero, continuando su victoriosa progresión por la carretera de Castuera.

También se ha avanzado profundamente por la Dehesa de Siete Terriles, en la misma zona, rechazando dos contraataques enemigos apoyados por tanques.

Se han capturado gran número de prisioneros. Entre el material recogido, figura una batería, cañones, morteros, fusiles ametralladores, ametralladoras, bombas de mano y material de todas clases.

También se combate fuertemente en las cercanías de Bellví de la Jara, en la zona de Puente del Arzobispo.

La aviación republicana, realizó servicios de gran importancia, en el sector de operaciones activas, bombardeando una columna de tropas enemigas, transportada en camiones, aniquilándola.

Nuestros cazas ametrallaron gran desnúcleos de fuerzas de caballería, causando en ellas terribles estragos.

En combate aéreo se derribaron 2 Fiats. Nosotros perdimos 1 caza.

En los demás frentes sin noticias de interés.

Aviación

A las 9'45 horas de ayer, 5 trimotores de la invasión, arrojaron sobre la población civil de Alicante, medio centenar de bombas, que cayeron todas en el casco urbano, causando la total destrucción de 10 edificios y grandes desperfectos en otros 10. Las víctimas recogidas se elevan hasta el momento a 7 muertos y 54 heridos, en su mayor parte niños y mujeres.

Nota adicional al parte Oficial de Guerra

Ayer 25, se ha cumplido un mes del victorioso paso del Ebro por las tropas españolas.

Además de reintegrar a la patria, buen número de poblaciones liberadas de la presencia ominosa del invasor, han sido desarticulados totalmente los planes del invasor, que se estrellaba entonces contra la heroica resistencia de las fuerzas de Levante. Hoy sigue consumiendo sus mejores reservas, ante la inquebrantable tenacidad del pueblo español.

La aviación extranjera intentó desde el primer día por acciones en masa, aplastar nuestra ofensiva. Pero vió frustrados en absoluto sus propósitos, por la actuación gloriosa de la aviación republicana, que día en día, supera sus hazañas, por los certeros tiros de nuestros antiaéreos y por el fuego de la infantería española que ha logrado abatir bajo lluvia de toneladas de metralla, varios aparatos de la invasión.

En total durante el mes transcurrido, han sido derribados en el frente del Ebro, los siguientes aviones italo-germanos

Por fuego de la D. C. A : 2 Junkers 86; 3 Heinkel 111; 1 Fiat R. 20; 2 Savoia 81; 1 Dornier 17; 4 Breda y 1 avión sin precisar. Total 14 aparatos, 7 de bombardeo, 6 de asalto y un sin determinar caídos en territorio enemigo.

Por fuego de armas de infantería: 4 trimotores Junkers y un Messermiht Total 5 aparatos, 4 de bombardeo y 1 de caza.

En combate aéreo: 7 trimotores Heinkel; 18 Messermiht y 47 Fiats. Total 72 aparatos, 7 de bombardeo y 65 de caza.

Los invasores han perdido por tanto en la batalla del Ebro durante el mes transcurrido 91 aviones. 18 de bombardeo; 6 de reconocimiento y ametrallamiento; 66 de caza y 1 sin determinar.

Han sido capturados 11 pilotos, de ellos solo dos españoles.

Por nuestra parte perdimos 20 aparatos, 3 de bombardeo; 2 de reconocimiento y 15 cazas. Uno fué abatido por fuego antiaéreo y 18 en combate. Un caza cuyo piloto fué mortalmente herido en la lucha, chocó al tomar tierra junto al aeródromo, destruyéndose.

Inglaterra mantendrá firme su posición con respecto a la beligerancia implorada por los rebeldes

París.—El corresponsal de «Le Journal» al constatar también el deseo de Londres de arreglar el catastrófico trance de la política de la no intervención, declara que por lo que se refiere al reconocimiento de los derechos de beligerancia al general Franco, el Gobierno de Inglaterra tiene fijada una posición firme y no retrocederá. «Inglaterra estima que no puede ni hablarse de dar la calidad de beligerancia a Franco antes de que los combatientes extranjeros hayan sido evacuados.»

Entrevista Plymouth-Maiski
Enérgica actitud oposicionista del camarada soviético

Londres.—La entrevista que lord Plymouth ha celebrado con el embajador de la U. R. S. S., camarada Maiski, ha sido verdaderamente importante, puesto que en ella el embajador soviético ha rechazado totalmente las sugerencias de lord Plymouth, relativas a la «posibilidad de hacer cambiar de actitud a Franco», y ha abogado por la convocatoria inmediata del Comité de no Intervención, para comprobar oficialmente el fracaso de toda la política no intervencionista, y denunciar este sistema.

El pueblo checoslovaco reclama energía a su gobierno

Praga.—Cientos de telegramas, de comunicados y declaraciones se acumulan sobre la mesa del presidente de la República reclamando que el gobierno no retroceda un paso y restablezca el orden democrático en los sudetas. Hoy han llegado las resoluciones del Comité de empresa de electricidad de la capital, de las Agrupaciones de empleados municipales de Praga, de los Comités de empresa de la casa de los hermanos Tich y Gysocan, del personal de numerosas minas de la zona del Norte de la Municipalidad de Karwin, de numerosos Municipios y de la Juventud democrática de Brunn.

Violenta campaña de la prensa de Henlein

Praga.—La Prensa henleiniana ha desencadenado una violenta campaña contra la acción desarrollada por las organizaciones democráticas, que permiten a miles de niños alemanes de los sudetes pasar sus vacaciones entre familias checas. Un gran número de padres alemanes de los sudetes, algunos de los cuales son miembros del partido henleiniano, después de una permanencia en las casas de los que hospedan a los niños alemanes, declararon que a todas luces éstos no pueden estar mejor tratados, y añaden que esto no es como entre los miembros del partido henleiniano, don-

de los niños se emplean en toda clase de penosos trabajos. «Aquí nuestros hijos tienen que consagrarse únicamente a sus juegos y se separan con gran pesar de las familias checas que los hospedan».

El camarada Kaganovitch, ocupará la vicepresidencia del Consejo de Comisarios del Pueblo

Moscú.—Ha terminado la segunda sesión del Soviet Supremo de la U. R. S. S. después de votar una ley en virtud de la cual se aplaza hasta el 1.º de Agosto del año próximo la apertura de la Exposición Agrícola de la Unión Soviética, cuyos edificios se están elevando en Ostakino, cerca de Moscú.

En esta sesión se ha anunciado que el camarada Lázaro Kaganovitch, comisario de Vías y Comunicaciones e Industria Pesada, ocupará la vicepresidencia del Consejo de Comisarios del Pueblo.

Una enérgica protesta por el suceso del Bidasoa
Un bañista francés muerto a tiros por los facciosos

Bayona.—La encuesta judicial abierta sobre la muerte del turista francés que se bañaba en el Bidasoa y fué agredido a tiros por soldados rebeldes, indica que éstos creyeron que se trataba de un desertor, puesto que, según parece, el punto donde ha ocurrido el accidente era uno de los escogidos por los desertores para huir del territorio rebelde, a consecuencia de lo cual se ha establecido especial vigilancia allí.

Por otra parte, se anuncia que otros cinco soldados rebeldes han llegado hoy al territorio francés, desertando por Irún y Fuenterrabía.

En el momento en que ha ocurrido el drama del Bidasoa, la esposa del bañista se encontraba en la orilla francesa con un niño de pocos años.

El subprefecto de Bayona ha enviado una enérgica protesta al coronel San Azero, comandante de las tropas rebeldes de guarnición en la frontera.

Partido Comunista de España (S. E. I. C.) RADIO MAHON AVISO

Notificamos a los representantes de las Células, que las reuniones de Comité Ampliado que se efectuaban todos los miércoles de cada semana, quedan suspendidas, para celebrarlas quincenalmente.

Este Comité convocará el día que tengan que efectuarse.

EL SECRETARIO GENERAL

Comedia desenmascarada

Moscú.—Bajo el título «Comedia desenmascarada», «Pravda» comenta la respuesta de los rebeldes españoles al plan del Comité de Londres de la siguiente manera:

La respuesta que se esperaba de los rebeldes españoles—pero que en realidad era de los intervencionistas italo-alemanes—al plan inglés de evacuación de «voluntarios» de España ha causado «decepción» en los círculos dirigentes de Inglaterra y Francia. La negativa brutal y directa de Franco pone a los «amigos» ingleses y franceses de los rebeldes españoles y a los cómplices de los intervencionistas en una situación delicada. El plan del mando italo-alemán estaba basado en el hecho de que lograsen obtener una serie de victorias militares decisivas en los frentes, para poner a los republicanos en una situación crítica y de este modo suprimir del orden del día la cuestión de la evacuación de «voluntarios».

El desarrollo de los acontecimientos ha trastornado todos estos cálculos. La campaña estival termina para los intervencionistas con el fracaso. Está próxima la tercera campaña de invierno dura y agotadora. Los Estados Mayores italiano y alemán han procedido ahora al transporte de nuevas tropas y material técnico militar a España. Esta era la sustancia de la respuesta de los intervencionistas italo-alemanes al plan inglés mucho antes de que el Comité de no intervención recibiese la nota de respuesta del Gobierno de Burgos. No ya la evacuación de «voluntarios», sino la prolongación de la intervención, la guerra de rapiña contra el pueblo español.

El fracaso del plan inglés significa también el fracaso de toda la política de «no intervención» sostenida tenazmente por los Gobiernos de Inglaterra y Francia durante dos años ya, en detrimento de la España republicana y en beneficio de los intervencionistas y rebeldes. Pero los manifestamente adeptos a la política de «no intervención» están dispuestos a continuar favoreciendo a los intervencionistas. ¿Aparentan que existen todavía ciertas posibilidades de continuar las conversaciones relativas al plan inglés, a pesar de la respuesta negativa de Franco? No será nada extraño el que en el seno del Comité de no intervención nazca un nuevo plan todavía más infructuoso que el actual muerto del 5 de Julio y que constituiría la edición empeorada del plan inglés del año pasado. Pero esto significaría que los que los círculos dirigentes de Inglaterra y Francia, empecinados en su política, hacen durar la guerra de España y de este modo aumentan las amenazas contra la paz europea».

EXPRESION DE AGRADECIMIENTO

Hemos recibido, con ruego de publicación, la copia de la carta que a continuación transcribimos:

«Señor don Jaime Vidal, Presidente del Comité de Ayuda a Menorca en

Marsella

Muy señor mío:

Por conducto del señor comisario de brigada de esta Isla, don Angel Valbuena, he recibido ciento cincuenta pesetas que fueron por usted donadas al fin de socorrer con ellas a una familia necesitada.

No necesito decirle lo mucho que agradezco en nombre de mis hijitos y mio propio su generosidad para con nosotros y le prometemos que siempre tendremos un recuerdo grato del compatriota que en tierra extraña siente el cariño de su tierra y lo traduce en ayuda a los huérfanos de nuestra guerra.

Repitiéndole nuestro reconocimiento, quedo sinceramente suya y de la causa republicana. —Margarita Tudurí.»